

ИСТОРИЧЕСКАЯ ДИНАМИКА ПОБРАТИМСКИХ КОНТАКТОВ МЕЖДУ ГОРОДАМИ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ И ЯПОНИИ В 1990-Х ГГ. – НАЧАЛЕ ХХІ В.

Е.Л. Кичатинова

Аннотация. Исследование посвящено анализу побратимских контактов между муниципалитетами Иркутской области и Японии в 1990-х гг. – начале ХХІ в.

В работе анализируются российско-японские двусторонние отношения, характеризующиеся регулярными контактами, интенсивными культурными обменами. Рассматривается развитие механизмов «народной дипломатии», трансформация и интенсификация российско-японских побратимских связей, сложившихся в советский период – помимо имеющихся контактов в условиях переходного периода 1990-х гг. – начала ХХІ в. заключались новые соглашения о сотрудничестве. Таким образом, в первой четверти ХХІ в. насчитывается несколько пар городов-побратимов: Иркутск – Канадзава, Шелехов – Номи, Братск – Нанао, Ангарск – Комацу, Железногорск-Илимский – Саката, Усолье-Сибирское – Кага.

Определены национальные и региональные особенности, перспективы и круг проблем, встречающихся в процессе реализации побратимского сотрудничества между муниципалитетами Иркутской области и городами Японии. Исследуется участие властей в рассматриваемом процессе, доказывается, что продвижение положительного имиджа Иркутской области, активизация деятельности на международной арене, прежде всего в странах Восточной Азии, виделись в качестве способов выхода из непростого социально-экономического положения 1990-х гг.

Полученные выводы могут представлять практическую значимость для представителей региональной власти и могут стать основой для переоценки результатов побратимского сотрудничества, планирования и развития механизмов «народной дипломатии» в муниципалитетах Иркутской области, подготовки и модернизации учебных курсов по направлениям подготовки «История», «Политология», «Международные отношения».